

三江热议

台风天 “官方带娃”

是未来社区 服务提升的一次预演

受台风“梅花”影响,全市各中小学、幼儿园和校外培训机构昨天均停课。但停课不停工,这让双职工家庭的家长多少有些手足无措。别担心,从9月14日开始,宁波晚报社区联盟推出家门口的托管服务,社区联合物业帮大家“官方带娃”,实在太贴心了! 9月15日《宁波晚报》

受台风“梅花”的影响,家长们抗台的抗台,上班的上班,留下了停课的孩子该怎么办?街道社区纷纷伸出援手,“官方带娃”模式为家长们解了烦恼,管吃管玩还管学习,活动很丰富,孩子们很开心,家长也很放心。

台风来袭,是不可抗力的自然灾害,这样的事是经常发生的。但台风说来就来,说走就走,也就是两三天时间,专门去找一家托育机构托管孩子也不太现实。街道社区伸出援手来帮忙,开启台风天“官方带娃”模式,被认为是“借助未来社区建设做好居民服务的一个有力尝试”。相关街道表示,“这一模式将作为常态化工作在社区和街道展开。”

上有老下有小,既能享受天伦之乐,也要体会幸福的烦恼。在建设未来社区的过程中,如何更好地为解决“一老一小”问题进行不断探索,推动公共服务优质普惠进社区,满足民生需求,构建居民幸福共同体,是一个十分重要的课题。

未来社区和一般社区有什么区别?按照宁波市住建局相关负责人的介绍,“未来社区与一般社区最明显的差异在于,未来社区将配备大量的公共配套设施,例如邻里中心、托幼养老场所、社区卫生服务站等,能够较好满足居民对于美好生活向往的需求。”

如果说,建设未来社区需要加强基础服务设施建设,全力搭建一体化智慧服务系统的话,那么,创

新服务模式,实现资源要素高效集成,让居民充分体验未来社区的便捷智慧数字化生活,却需要用心打造,要努力把未来图景转化为幸福实景,从而更好地体现未来社区的软实力。

台风天“官方带娃”是未来社区服务提升的一次预演,既让我们看到了未来社区宜居宜业的美好样本,更让我们体会到持续推进未来社区高质量、普惠化建设的紧迫性。我们有理由相信,全面建设践行新发展理念的未来社区,及时解决社会中普遍存在的民生痛点,不断丰富社区生活场景和服务,才能增强居民的社区归属感,真正满足居民“对于美好生活向往的需求。”

郑建钢

街谈巷议

说字识“骗”

从文字的起源看,“骗”字的创造时间较晚,在原始社会应该还没有“骗”的概念,而是随着私有财产的产生而产生。据考证,“骗”是“𪔑”“𪔒”的简体字,“𪔑”字目前最早见于宋代的《广韵》《集韵》,而“𪔒”字创造于元代前后。𪔑,与马有关;扁,是在户门上题字的木、石板。造字本义:跑偏的马,引申为“重要财物偏离于物主”。

进入新世纪,随着科技的发展,犯罪分子借助手机、网络等科技手段,实施远程、非接触式诈骗,这样的犯罪打击难度也越来越大,尤其是针对老年

人等弱势群体的电信诈骗犯罪,已经成为了影响社会稳定的“公害”。

9月2日,十三届全国人大常委会第三十六次会议表决通过《中华人民共和国反电信网络诈骗法》。这部法律共七章50条,包括总则、电信治理、金融治理、互联网治理、综合措施、法律责任、附则等,将于2022年12月1日起施行。作为一部“小切口”的专门立法,推动形成全链条反诈、全行业阻诈、全社会防诈的打防管控格局,为反电信网络诈骗工作提供了有力的法律支撑。

反电信网络诈骗法的出台,进一步加强预防性法律制度构建,明确电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构等责任,完善协同联动工作机制建设,加大对违法犯罪人员的处罚。反电信网络诈骗是全社会共同的事,但是作为普通老百姓还得从自己做起,提高自身的防范意识。

去年笔者曾到社区开展反电信诈骗宣传,讲到的“三个不要”也得到了听课居民的共鸣。一不要随意相信陌生人。在没有弄清陌生人对方

身份的情况下,尤其是涉及经济往来的一定要小心谨慎。二不要轻易透露个人的信息。个人的信息属于隐私范畴,受到法律的保护,信息的泄露会为电信网络诈骗提供条件。三不要相信“天上掉馅饼”。上当受骗的原因有很多,大多源于一个贪字。心无贪,何被受骗?

电信诈骗的手段千变万化,但掌握几个主要原则,守住底线,就不会轻易上当受骗。如果骗子还敢再来,那就是他自投罗网!

丁力军

晚报评论邮箱: nbwbplj@163.com



宁波人惦记的时令山货“紧俏”上市!

入口酥脆、自带奶香,还有……

临安山核桃 时令山货“紧俏”上市

在宁波开了10年炒货店的临安人余姐,又在白露前赶回老家,上山打核桃了。她说,“回头客都懂的,开杆后一周左右可以上货,都早来预定。”

余姐家的山核桃颗颗酥松爽脆,带着淡淡奶香,年年都是甬上好物商城的爆款,还有小伙伴一直回购到过年。

余季临安山核桃
(220g×2罐)
甬上特惠价 99元



胶东半岛秋月梨 每一口都像在喝梨汁

外形如满月,圆润、硕大,单果可达1斤的份量,比拳头要大出不少。切开之后,果肉白净如一轮明月。啃一口,果肉细腻宛若秋水,清甜鲜美,相当适口。

胶东半岛秋月梨
(4.6-5斤装)
甬上特惠价 78元



长白山鲜人参 原汁原味,一年仅一季

很多人对人参的第一印象是“躺”在红盒子里价格高昂的干人参。因为鲜参不易储存,在宁波市面上很难找到高品质的鲜人参。

这款长白山鲜人参由宁波晚报养生汇严选,当地农人精心种植5年以上,参形饱满,根须繁茂,放进嘴里参味浓郁,可放入煲中与食物同炖,或将其与枸杞、红枣等置于杯中泡茶、煎煮,还可以用来泡酒。

长白山鲜人参
(一等2根装)
甬上特惠价 66元



宁海三门湾青蟹 秋宴,无蟹不成席

天气转凉,宁海一市镇旗门港进入了青蟹秋捕季。

“蟹大人”品牌创始人,土生土长的宁海人陈仲,虽是新生代蟹农,但从爷爷辈开始下海捕蟹,三代人40年,将旗门港青蟹一路从宁波卖到了全国。

精选蟹龄6个月左右,此时的螃蟹已长出膏黄,且肉质格外鲜嫩。直接带食品级材质的包装壳上锅清蒸,过不了多久蟹香早已弥漫厨房。

宁海三门湾青蟹
(4只礼盒装)
200-250克/只
甬上特惠价 358元



陈玉成·手作桂花糕 桂香入糕,吃尽秋天风情

“桂子月中落,天香云外飘”,陈玉成出品的桂花糕,遵循祖上承袭的手工做糕,不加香精,不加防腐剂,只用桂花和糯米去蒸制,前前后后十几道工序,才得一口软糯香甜的好味道。

方方正正一小块,还有原味、红糖味、红豆味、芝麻味,各有特色。

陈玉成·手作桂花糕
(250克×2)
甬上特惠价 26.9元



攀枝花凯特芒 比脸大的“肉肉芒”

个头比脸大,果肉厚如“板砖”,是名副其实的“重量级选手”。

身披青红外衣,浑圆饱满,单果重达1.5-2斤,到手就是沉甸甸的分量感。

攀枝花凯特芒
(净重8斤以上)
甬上特惠价 68元



云天收夏色,木叶动秋声。眼看着核桃落,柿子红,青蟹肥,桂花香……本期甬上好物推出一波“吃秋”系列,单品都有满99减5元优惠券,记得领取哦!